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Előfizetési dij:

Egész, évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 Icr., 
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az. előfizetés az év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Szerkesztő- én kiadó-hivatal: 
B U U A I-N A G Y -Ü T C Z A  184. SZÁM .

Az előfizetési pénzek, E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
úgy a hirdetések is „Tóth László k^nyvnyom- minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-

(fójtimik“ eziiuzendők. hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasábon petit #or egyszeri hirdetettnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelme* hirdetéseknél ár- 

leengedés adatik.

Bélyegdij minden beigtafdeért 3(> kr.

K ecskeinéi, 18711. június 26-án.
Házasság a férti és no között folytatott 

teljes életközösség. E közösség tehát, 
mondja Richter egyházjogtanában , kiterjed 
a nemi életre, az összes élet- és jogviszo­
nyokra: ennélfogva erkölcsi és polgári 
vagy jogi viszony. Amaz oldalát, vagy részét 
szabályozza az erkölcstan és a vallás , ille- 
tőlesr azon elvek, melyek az ember hitébőlö —
keletkeznek, emez utóbbi oldala vagy része 
pedig világi törvényektől függ és határoz- 
tátik meg.

Téves felfogás volna ennélfogva a házas­
ságot szerződésnek mondani; a házasságban 
igen is vannak szerződéses alkatrészek is, 
de maga a házasság nem szerződés, épen 
olv kevéssé az, mint a barátság, melytől 
épen abban különbözik, hogy ez tisztán 
etbikai viszony, vagy a könyörületesség, 
mely már nem is viszony, hanem általános 
emberi és különös keresztyén kötelesség.

Minthogy pedig minden hittan és vallás 
rendeltetése a z , az emberi alkattal biró 
lényből isten képére teremtett embert ala­
kítani, őt erkölcsileg jobbá tenni, a vallásos 
ember a házasság előbb érzett, utóbb 
öntudatosan is megértett erkölcsi részét és 
oldalát, a vallással azonosítja, s magának 
arról többé-kevésbé szentnek, majd inkább 
isteni, majd meg inkább emberi eredetűnek
vallott hitágazatot alkot.

Így lesz a természet egyszerű gyerme­
kének, a vad és miveletlen embernek még 
minden erkölcsi alapot nélkülöző, csupán 
állatias ösztönön alapuló nemi viszonyából, 
a mint erkölcsi fogalmai szaporodnak. 
nézetei tágulnak , mindinkább és inkább 
erkölcsi viszony, mely most már kölcsönös 
hűségre és szeretetre alapul, s egyedül 
boldogító családi örömöknek lesz fészkévé. 
S ha az ember azon magaslatra jutott, 
hogy egy a nagy mindenséget megteremtett, 
azt fentartó és kormányzó lényről kezd 
és tud gondolkozni, házasságát többé nem 
engedi tisztán állatias ösztönön alapuló 
viszonynak tekinteni, hanem inkább azt 
mondja, hogy isteni eredetű intézmény, 
melv épen ezen ösztönök féktelenségének 
megzabolázásiíra van teremtve. S igaza van, 
mert minden a mi van, isten kegyelméből 
van.

Így lett a házasság vallásos intéz- 
ménynyé és viszonynyá, nemcsak a keresz­
tyéneknél, hanem a poganyoknal is; sőt 
ha a történetet meghamisitaílanul adjuk 
elő, s a történetet másként előadni nem 
szabad, he kell vallanunk azt is, hogy a 
pogányság vallásos szertartás szerint kötött 
házasságával együtt már régen lejárta volt 
magát akkor, mikor a közönséges átlagos 
keresztyén ember arra a gondolatra s meg­
győződésre jutott., hogy az ö házassága 
mégis csak valamivel nemesebb viszony, 
mint az oktalan állat nemi viszonya; s alig 
szenved kétséget, hogy a keleten divó sok- 
nejűség tŐgátja annak, hogy a próféta 
Utódai és hívei nem tudnak előbbre menni.

s hogv egvéb erényt nem ismernek, mint 
A1 lábért meghalni. Mert a keleti embero
jósága nem annyira öntudatosan gyakorolt 
erények folyom ánya, mint inkább Öntu­
datlan indolentiáé, miután sehol a világon 
nincs oly képmutatás és annyi valótlanság, 
mint épen keleten, — tisztelet a kivéte­
leknek’. S ennek oka az állatias élet, mely 
a nőt barommá alacsonyitja.

Visszatérve tárgyunkhoz a régi népek 
életét és szokásait kutatva a rómaiaknál 
találjuk az u. n. confarreatiót, mint vallásos 
formáját a házasságnak. A vőlegény és 
a menyasszony a főpap és tiz tanú jelen­
létében alakorból készített kenyeret evett, 
ünnepélyes szavakat mondott, megáldatott, 
stb. Primitív form a, melynek értelmezése 
és eredetének megmagyarázása nehéz , de 
forma, mely tanúsítja, hogy a viszony per 
eminentiam erkölcsös és vallásos minősége 
fel van ismerve.

Nem lehet állítani, egyátalán nem 
lehet, hogv a keresztyénség sziilemlésekor 
a keresztyének házasságának megkötésére 
nézve formák Írattak volna elő. A betű 
ö l , — volt egyik főelve a Megváltónak és 
apostolai javának, különösen azoknak, kik 
tanai magasztosságát felfogni képesek voltak. 
D e, ha formák előírva nem voltak , megvol­
tak mondva . s ki voltak hirdetve azon tanok , 
a melyek sarkelvét és támpontját képezik a 
keresztyén házasságnak. Sajnos, hogy az 
evangélisták és Pál apostol más más szavai, 
a keresztyének két nagy egyházában, az
evau^eliomi tant és az általánosnak hirdetett©
tant követőkében, más más eredményt léte­
sítettek , úgy , hogy az egyik a házasságot 
szentségnek tekinti, a másik pedig nem, — 
s igy e társadalmilag fontos, tán legton- 
tosabb intézménynél a keresztyének nézete 
lényegesen eltér egymástól, bizonyára nem 
a keresztyénség üdvére, — s minden nem 
keresztyén káros örömére.

De nem szándékunk hitágazatok ellen, 
vagy mellett harczolni és törni lándsát, 
habár magáért a keresztyénségért mindenütt 
és mindenkor szóval és tettel készek 
vagyunk síkra kelni , akárki ellen és akár­
kivel, a ki kétségbe meri vonni, hogy van 
eszményibb, magasztosaid), embert neme- 
sitöhh szebb és jobb vallás a keresztyénnel! 
hanem e helyett inkább theologusokra 
hízva e per elintézését, — mert hiszen a 
mi lel kisméretűnknek meg van engedve a 
szabad gondolkozás, s igy a kérdésnek 
végleges eldöntése előtt úgy is szólhatnánk 
ahhoz, — hangsúlyzandónak tartjuk újólag, 
hogy a keresztyén házasság alapelvei meg 
vannak Írva Máténál i \  , 31. 32. XIX, 
3 —9.) Márknál (X, 2— 12.) és Pál apos­
tolnál Róm. \  11, Kor. 1. levél \ II, Ephcs. 
V, 22. és a köv.), s azért, e szabályok át 
nézését, átgondolását, s megtartását, min­
den keresztyénnek ajánljuk.

De mi akar ez lenni? fogják némelyek 
kérdezni. Csak kis figyelmeztetés. — teleljük.

Köztudomásúlag a legközelebbi ülés­
szakon, őszszel, az országgyűlés elé az

igazságügyminiszter törvényjavaslatot szán­
dékozott beterjeszteni, mely a polgári há­
zasság intézményét lenne hivatva meghono­
sítani. Mi a fennebb említett szentirási 
alapél veket alkalmasaknak látjuk ugyan 
arra, hogy azokat keresztyén ember meg­
kövesse, de nem tartjuk alkalmasaknak 
arra. hogy azok hitczikkekből, vagy elvek­
ből , a törvényhozás által törvényezikkekké 
deelaráltassanak, m ásrészt, azt sem sze­
retnék , ha a magyar szent korona lakosa­
inak aránytalanul nagyobb többségére, 
ezen hitelveivel össze nem egyeztethető 
törvény szentesittetnék. Rövidén szólva, 
azt kívánjuk, hogv alkotandó házasság­
jogunk lehetőleg simuljon azon hitelvekhez, 
melyeket a keresztyén vallás elő irt, s nyesse 
le mindazon feleslegességeket, melyeket 
nem a vallásos érzet, hanem a szűkkeb- 
lűség okozott és idézett elő.

Jól tudjuk, hogy a modern kor elő- 
ltarczosai a házassági anyagi jogra csak 
kevés figyelmet fordítanak . s inkább annak 
form ájáért, az u. n. polgári házasságért 
(nem egyházi, hanem világi hatóság előtt 
kötött házasság) küzdenek. s hogy a ho­
zandó törvényjavaslat is ez értelemben 
volna szerkesztendő, — s ha a fennebb 
hangsúlyozott kívánságunk figyelembe vé­
tetik , ez ellen nem is tudunk semmit sem 
mondani, mert a józan reform emberei 
vagyunk.

Miután azonban nem szándékunk ha­
zánkat és törvényhozását nevetségessé tenni 
vagy tétetni akarni, azt is szeretnök, ha 
illetékes helyen a végleges lépés megté­
tele előtt kipuhatolnák, ha váljon az a 
kötelező polgári házasságról hozandó tör­
vény hazánkban, a hol már annyi törvényt 
hoztak egy két év előtt, melyet egy két 
év múlva megváltoztattak, — például ott 
van az uzsora-törvény, — végre is lesz-e 
majd hajtható? Mert míg ez iránt tájé­
kozást nem bírunk, jobbnak tartjuk, ha a 
régi gyakorlat mellett maradunk. E fontos 
kérdésre még visszatérünk.

M adam e la  m ode és a földm ivelés.
A „Wiener Landwirtucbaftliche Zeitungéból.

(Folytatás.)
Ibi ellenvetik, hogy „jobb tenni, mint okos- 

kodni‘‘ (Probiren ist besser als stwliren), ha azt 
mondják, hogy a földmivelés előmenetelét lénye­
gesen előresegiti, ha lehetőleg sokan maguk ismer­
kednek meg a mindkori legkülönfélébb találmá­
nyokkal , tesznek összehasonlító kísérleteket, ez 
által maguknak alaposabb belátást szereznek, az 
általános forgalomra jótékonyan hatnak, a keres­
kedést támogatják s igy a maguk részével hozzá­
járulnak az értékek gyors forgatásához, azt hiszem 
e kérdés megítélését : ,,váljon az ennek következ­
tében elért előny, vagy azon hátrány, hogy a 
gazda fáradsággal szerzett pénzét és drága idejét 
elveszité, nagyobb-e ?“ mindenkire magára bizhatom.

Hogy itt kicsinységekre, a melyeknek elha­
gyása , vagy alkalmazása sem hasznot sem kárt 
nem okoz, a melyek meglehetősen jelentéktelenek , 
s a melyeket csak példaképen togok megemlíteni, 
mert általában divatról van szó, ,különös súlyt nem 
fektetek , az magából érthető. Epúgy nem engedi 
meg a tér szűk volta, hogy behatóbban tárgyaljam



8 szám szerint teljesen elősoroljam a szembeötlőbb+ n» » -1 * / • I / I . * *tűm ii&cuj ci\ vi v» |viviiM‘j;rhn , & csupán csuk az 
élőbbén mondottakat akarom néhány következő 
példával megérthetővé tenni.

\  alauiikor divatos volt a hátas és könnyebb 
hámos lovak legyezőjét augolositani, azaz a fark- 
gyökér belső részén lévő ideget átvágni, hogy 
ekként szebb tartás éressék el : azelőtt kivétel 
nélkül minden ló legyezőjét megnyirták , most csak 
hátas és hámos lovaknak, ellenben tenyészetre szánt 
kanezáknál és csődöröknél egészen meghagyják. 
A renaissance idejéből való képeken a hajfonatot 
lovaknál is látjuk alkalmazva, többé kevésbé mes­
terségesen befonták sörényét és legyezőjét is. A mi 
időnkben nagyon lábra kapott az a szokás, hogy a 
lovakat megnyirták, s azt hitték, s hiszik részben 
még most is, hogy ezzel a hűtésnek és utóhajainak 
tökéletesen elejét lehet venni. Buzgó sportmautól 
hallottam, hogy 111. Nabukodonozortól és a Schibcr- 
félétól származott öt éves pej kanczája ,,Eulalia**, 
mióta megvan nyirva, kevésbé fázik , mint azelőtt; 
a fülig húsz takaróba burkolva elővezetett „Eulaliá**- 
nak azonban 2° hidegben csaknem minden csontja 
rezgett. Erre azt mondják, ez: „eorriger la nature?*

Maradjunk mindjárt a közelben’ Mit monda­
nak a tisztelt olvasók az immáron elavult érvágás 
rendszeréhez, a maró kenőcsök használatához, az 
állatgyógyászatban alkalmazott genvkötőkhöz: azon 
még egvátalán meg nem holt szokáshoz, hogy az 
állatoknak csöbör számra adják be a gyógysze­
reket és az ezzel ellentétes rendszerhez, a gazdál­
kodó körökben is mindinkább terjedő hasonszenvi 
gyógymódhoz, a mely tekintettel az állatgyógyá­
szatban való alkalmaztatására és az utánzásra, 
minden alapos meggyőződés nélkül alkalmaztatván 
az illetők által, földmivelési divatnak nevezhető.

Még a használatra szánt állatok éjjeli fekhelye 
elkészítésének módja is alá van vetve a divat válto­
zásainak , mert egyszer a naponkénti aliuozás, 
máskor az állandó ágyazás az, mely égető kérdéssé 
tétetik: majd az előbbeni, majd az utóbbi rend­
szernek van többsége a gazdák közt, s igy vau 
még számtalan különféle jelentéktelenebb dolog,
a mely időnként divattá válik.*

A mi varázsló új korunk gondoskodik arról , 
hogy újdonságokkal folytonosan meglepettessünk, 
hogy minden nap uj út és mód találtassák, mely 
minket jó hangulatban képes tartani, oly kilátást 
tiírva elénk, melynek következtében máról holnapra 
meggazdagodhatunk, új aranybányákat tárva tel , 
különösen a kissebb gazda részére, mint például : 
nyúlászat, tyúkászat stb ., s a többi ága a gazdál­
kodásnak , melynek neve van.

S mi? Mi örvendünk a nvúlak e kereszte- 
zésén mint a gyermekek az új játékszernek , tap­
solunk s igen jól viseljük magunkat mindaddig, 
mig a játékszer eltörik , a mely közönségesen nem 
sokáig ta rt; azután siránkozva könyörgünk: 
„atyuska, végy új nyulacskát** s zúgolódunk a 
rósz idők miatt.

Nagyon messzire fogna vezetni, ha még efféle 
példákat* akarnék elősorolni, oly újdonságokat, 
melyek végre nem ily jelentékeny mértékben tá­
madják meg a zsebünket. Nem kell az emberek 
játékát sem egészen elrontani’. — Most azonban 
fontos jelenségekhez érünk s szándékunk mindenek 
előtt kissé tovább időzni azon változási momentu­

moknál, a melyeket néhány évtized óta az állat­
tenyésztésnél észleltünk.

Viszonylagosan igen rövid idő alatt a ló-, 
barom- és juhtenyésztésnél tekintve a nagyságot, 
szint, fajt és faj tisztaságot az egyes állatoknál, 
számtalan módon változott a divat, s ez által jelen­
tékeny kiadásai keletkeztek a gazdának a tenyész- 
állománv költséges változásai miatt , jóllehet egyes 
üzletembereknek, állatkereskedőknek, sőt némely 
vidékeknek is a pillanatnyi kereslet következtében 
a modern fajból magasabb bevételei voltak.

(Folytatása következik.)

A székesfehérvári országos gazda- 
congressusról.

A „Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesület** 
engem is mint egyik tagját kiküldött ezen országos 
congressusra s miután abban résztvehettem: nem 
mulaszthatom el hogy tapasztalataimat a congressus 
menetéről köztudomásra ne hozzam.

Az országos gazdasági congressus június liarnia- 
dikán Kenessey Kálmán úr által a városház nagy 
termében d. e. 1<> órakor megnyittatván, megtar­
totta nagy tanúlmánynyal és igen érdekesen össze­
állított felolvasását, megvilágítva mezőgazdászatunk 
hiányait s azoknak mikénti orvoslására szolgálható 
módokat.

Ez országos gazdasági congressus a második 
mióta alkotmányos életünket visszanyertük, az 
első 1868-ban Pesten tartatván meg. Ezen második 
gazda-congressuson örömmel láttam azt, hogy mező­
gazdászatunk ügyét a főurak és nagybirtokosok 
lelkesen karolták fel, és ő tőlük jöttek gazdá- 
szatunk érdekében a legéletrevalóbb indítványok, 
a jelen szomorú helyzetből való kiszabadulás eszköz­
lésére.

Kimondatott ugyanis, hogy a képviselőház és 
a kormány politizált ugyan, de a helyett, hogy 
külpolitikáját belviszonyainkhoz mérten alkalmazta 
volna, feláldozta minden józan észszel felfogható 
belérdekünket, értem a szerencsétlenül megkötött 
új vámszerződést, és az eddigi hibás vasúti politikát.

Helyessen hangsúlyozta gr. Dessewffy Aurél 
azon figyelmeztetését, hogy jövőre ne az legyen 
csupán a választók szeme előtt, hogy milyen oldali, 
vagyis melyik párthoz tartozik a képviselőjelölt, 
de igenis hogy érdeklődik-e és tud-e nemzetgazda­
ságunk érdekében tenni, felhozván B i s m a r c k egy 
küldöttséghez intézett eine mondását : küldjétek 
olvan képviselőket, a kik tudnak és akarnak is jó 
gazdasági politikát űzni és ekkor lesz virágzó 
gazdászatotok. E mondat a mi viszonyainkra alkal­
mazható , mert mi első sorban termelő ország 
vagyunk s tapasztalásból tudjuk, hogy ha nálunk 
a gazdának nines termése, nincs ipar, nincs keres­
kedés, legfőbb figyelmet érdemelne tehát a kormány 
és az országgyűlés részéről a mezőgazdászat, eddig 
pedig valóságos mostoha gyermeke volt, mert 
tudjuk és keserűen érezzük mi gazdák, hogy semmi­
féle üzletemberen nincs annyi adóteher, mint a 
földbirtokos osztályon.V

Kenessey Kálmán úr figyelmeztetett felolvasá­
saiban gazdálkodásunk (erdőségeire hangsúlyozván, 
hogy ne csupán a termesztésre , hanem a jószág­
tenyésztésre is fordítsák a gazdák figyelmüket és 
erre nézve 50 percentet a földből a takarmány- 
termesztésre forditatni ajánlt. Hogy mily üdvös

eredményre vezet ezen irány követése, hivatkozott 
Gr. Károlyi mágocsi uradaimara és Jurenak Modor 
szentesi birtokos gazdaságára, melyek felolvasó úr 
szerint 10 percentnél is többet jövedelmeznének. 
E felhozott gazdaságok jövedelmeire könnyű a 
felelet; a mágocsi uradalom a kánaánok kánaán 
földje, .lurenák Sándor úr gazdálkodására vonat­
kozólag pedig, hogy jövedelme túlzottnak volt fel­
tüntetve, iuegezáfolta .lurenák Sándor úr saját fel- 
szóllalása által, hivatkozván arra, hogy ily jöve­
delem csak 1868-ban volt elérhető. A felhozott 
példák különben is nagybirtokosoknak a gazda­
ságai, a melyekben követett gazdálkodási mód 
sohasem alkalmazható a kisbirtokokon. Igaz ugyan, 
hogy nincs meg az arány gabonatermelés és jószág- 
tenyésztés között nálunk, de a mezőgazdák szegény­
ségét főleg az okozza, hogy nincsenek jó közleke­
dési utaink, hogy nincs állandó piaczunk, s főleg 
nines olcsó és könnyen szerezhető hitelünk, a mivel 
a gazda kisegíthetné magát ha aszály vagy viz, 
és más elemi csapás sújtja. Jó utakra állandó 
piaczokra, s olcsó hitelre van szüksége a mező­
gazdáknak, első sorban ezeknek létesítését a kor­
mánytól és törvényhozástól jogosan megkövetel­
heti a gazdaközönség, és ha ez létesül, véleményem 
szerint önkényt elő fog állni a kisbirtokosoknál is 
a rendszeres gazdálkodás.

Figyelemre méltó volt Mádai Izidor úr felol­
vasása is, melyben a gazdasági egyesületek felfrissí­
tését, és a hol nem léteznek, kormány útján való 
létesítését ajánlotta. A eongressuson megjelent 
gazdák véleménye szerint is szükség van a gazda­
sági egyesületekre, és minden vidéken annak léte­
sítése , de nem a kormányközegekkel mint a 
felolvasó inditványozá. A congressus is igy véle­
kedett, midőn egy 12 tagból álló államló központi 
bizottságot választott, melynek feladata lesz kidol­
gozni egy javaslatot a gazdasági egyletek mikénti 
szervezésére. De miután mindenhez pénz kell, 
elfogadtatott azon indítvány, hogy minden birtokos 
egyenes adója után egy percentet fizessen egyesü­
lete pénztárába az előfordulandó költségek fedezé­
sére. Kimondatott továbbá miszerint minden évben 
egy országos congressus tartassák, hogy ott a 
további teendők felett tanácskozzanak. Ezen eon 
gressus a gazdasági egyesületek kiküldöttei által 
lesz megtartandó. Kimondatott, szüksége annak is, 
hogy minden egyesületnél egy állandó és fizetéses 
titkár alkalmaztassák, ki a központi országos gazda­
sági egyesülettel, úgy a többi gazdasági egyesüle 
tckkel az érintkezést hivatalosan eszközölné. Gaz­
dasági egyesületek felfrissítése, és a eongressuson 
megpendített irány melletti szervezése véleményem 
szerint felrázná közönyösségéből a kissebb birtoko­
sokat is, s ily egyöntetű szervezkedés sok javára 
szolgáló intézkedést adhat közgazdászain tiknak , és 
a gazda közönség fellépése nagyobb tckintélvlvel és 
nyomatékkai fog bírni a kormány és országgyűlés 
előtt, a midőn hajaink orvoslását sürgetjük.

Haugsúlvoztatott továbbá egy kizárólag föld­
mivelési ministerium felállításának szüksége, és 
ezt a congressus magáévá is tette. Ezen minisz­
térium annál is inkább szükséges, mert földmivelő 
ország vagyunk , és a földmivelés ügyei nem hanya- 
golhatók el annyira mint eddig elhanyagolva voltak.

Az országos congressus alkalmából megnéztem 
az állat- és gép- kiállítást. A kiállított szarvasmarhák 
mind herezegi. grófi uradalmakból valók voltak,

T Á R C Z A .
Egy nap Szegeden.

(Folytatás.)
Másnap reggel gyalog indultunk útra s a szé­

kesegyház-tér keleti oldalán végig haladva, a ka­
szárnyánál kimentünk a Tiszapartra, melynek egész 
hosszában, jobbról-balról, szakadatlan sora áll a 
deszkabódéknak , s nem egy helyen találtunk ipa­
rosokat, kiket a vész előtt még mint jómódú 
polgárokat ismertünk, most pedig mint tóblhözta- 
padt szegényeket bánatos arczczal látunk dolgozni 
a nvomorú viskóban, melyben a czipész tőkéjét 
térdei, az asztalos gyalupadját egypár rozzant fa­
szák stb. stb. pótolja. Végigjárva az ms^g e vál­
tozatos s egymást felülmúlni törekvő fajai között, 
és megelégelve a nyomorral tett bőséges ismerke­
dést, visszatértünk a Sóház és vidra-űteza padló­
zatain a városház felé, melybe még most is csak 
sajkán vagy padlón lehet bejutni, elmentünk ez­
után felkeresni az emberbaráti szeretet és jóté­
konyság hajlékait, hol az Ínséget szenvedőnek 
segélyt, a résztvevő és szánakozó szívnek pedig 
vigaszt nvujtanak. Ilyennek találtuk a városban: 
a főreáliskolát, inelvnek tantermeibe és szertáraiba 
1150 egyén van elszállásolva; ezek közül 7<W) 
munkaképtelen lévén, közöttük hetenként 1<m»0 
kenyér, 6 oldal szalonna, 15 zsák burgonya, 4 
zsák liszt és bab osztatott ki. O vsász. kir. Eölsé- 
geik ezüst mennyegzője alkalmára 2 akó bort is

kaptak. A főzelék-osztást azonban május hó 26-án 
beszüntették , s e naptól kezdve csak kenyeret és 
szalonnát kapnak. A felügyeletet és élelem osztást 
t. Maeskássv József helyettes igazgató úr vezeti 
ritka ügyességgel és tapintatossággal, miről legfé­
nyesebben tanúskodik azon körülmény, hogy e 
rengeteg néptömeggel, melyben a legalsóbb osztá­
lyúak közűi talán legtöbben vannak, oly szépen 
fenn tudja tartani a rendet és tisztaságot, hogy 
ott, daczára hogy egy teremben 2<> 30, sőt
4O-en is laknak, bármikor beléphet az ember, s 
mindenkor tiszta levegőt és rendesen összegöngyölt 
ágy- vagy ruhanemüeket talál. Ezen szép rendnek 
és tisztaságnak természetes következménye, illető­
leg áldása az, hogy a betegek és betegesek száma 
az egész idő alatt csak egyszer érte el a 15-öt, 
mai napon pedig egyetlen egy betegeskedő jelent­
kezett.

Az élelem kiosztásnál megbecsülbetlen szolgá­
latot tesz helyettes igazgató úr kedves anyja, ki 
látogatásunk alkalmával is könyökig íelttirközve 
darabolta és osztotta a szalonnát oly nyájas és 
szives szolgálatkészséggel , mintha csak saját gyer­
mekeinek nyújtotta volna a jól kiérdemelt reggelit, 
s azt hiszem hogy e nemes szivü bánásmód a 
nyomor érzetét igen sokban enyhíti a könyörado- 
mányra szorultaknál, s alig hagyja elegy szegény 
az élelem-osztó termet anélkül, hogy az isten 
áldását ne kérné e kegyes úrnőre.

A reáliskolában azonban nem a menhely és 
élelem-nyújtás az egyedüli jótékony intézmény, 
mert van itt ennél még nemesebb és a jóérzést 
megnyugtatóbb módja is a segélyzésnek, van itt

ugyanis egy női munkaterein berendezve , melyben 
8 új szerkezetű \\ heeler-A\ ilson féle legfinomabb 
és 17 régibb szerkezetű varrógépen működik folyton 
25, részint tanuló, részint fizetéses varrónő, de 
kilátásba van helyezve, hogy még 20 varrógép fog 
herendeztetni. A henműködő nőkön kívül már 
eddig 280 kapott munkát saját lakására, és mind 
a henmüködok , mind a honn dolgozók igen tisztes­
séges jutalmat nyernek, amely mindig magasabb 
annál, mit ugyanazon munkáért Budapesten vagy 
bárhol magánosok vagy kereskedők fizetnek, igy 
pl. egy kis ing varrásáért a bölcsőde részére fizetnek 
30 k r t , a beudolgozóknak adnak 4—12 ftig egy 
hóra tehetségükhöz képest ; általános fizetési szabá­
lyul van felállítva, hogy mindenki, ak i ki tudja 
mutatni hogy mennyit érdemelt meg magánosoknál 
egy havi munkával , annál 2 írttal többet kap 
ezer. segélyző-egylettől.

E nemes intézményt < > Felsége Erzsébet ki­
rályné védelme alatt álló magyar országos segélvző 
nöegylet szervezte, melynek jelvénye a veres 
kereszt, és ezért röviden csak veres-ke reszt-egy­
letnek nevezik. Ez látja el gépekkel, munka­
anyaggal és költséggel. Az egyletnek egyik kiváló 
ügyességű és szerctetre méltó tagja Góczi Irma 
úrnő vezeti benn a munkát, ő osztja ki a varrni 
valót s ő fizeti mind a belső, mind a külső mun­
kások diját, 8 ha több kész munka gyűl össze, 
mint a mit az egylet saját szükségleteire felhasz­
nálhat, a fölösleg eladatik , és pedig kisebb részle­
tekben a saját hasznukra vásárlóknak a kiállítási 
árért, a kereskedőknek csekély percenttel; de 
minden darab elláttatván az egylet pecsétjével, a



többnyire idegen fajok , csak két uradalmi ál’óiuu 
ki magyar fajt, az egyik gr. Csekonies Zsombo­
lyáról, a melyek kitűnő és szép nagy testű és 
szarvú példányok voltak. A sveiezer tehenészetről 
felhozhatom, hogy legszebbnek találtam Cséry Lajos 
sz.-lőrinezi uradalmából kiállít >tt teheneket. Bá­
mulat tárgya volt egy ökör is, a mely 2(5 mázsánál 
többet nyomott.

Elszomorító, hogy a kisbirtokos osztály el­
maradt a kiállításról jószágaival, szerintem ebből 
tűnik ki leginkább, hogy a kisbirtokos állat- 
tenyésztése nagyon hátra van. Sertés kevés volt 
kiállítva, s a kiállitottaktól is csak az idegen faj 
vonta magára a figyelmet.

A gazdasági gépkiállításon örömmel láttam, 
hogy magyar iparosaink is tudnak igen jó és Ízléses 
ekéket és rostákat kiállítani.

A gépkiállításon különösen feltűnt Fehér 
Miklós úr daráló-gépe, a mely a kukoriczát csatá­
jával összedarálja, de árpa és zabdarálásra is hasz­
nálható. Ez a gép ránk gazdákra nézve különösen 
most, midőn minden jószágunkat hizlalva kell piaczra 
vinnünk igen előnyösnek ígérkezik. A mi a kiál­
lítás többi részét illeti , nagyon érdekes s valóban 
büszkék lehetünk reá.

Azon óhajommal zárom be soraimat, hogy 
adja Isten . iniszerént nemzetgazdaságunk mielőbb 
oly virágzó legyen , hogy a kisbirtokos is verseny- 
képes legyen egy országos kiállításnál.

Kecskemét, 1879. jún. 11.
Tassy László.

Ú JD O N S Á G O K .
— A jogakadémia sorsa iránt érdeklődést tanúsít 

a „Nagy Körös4 is. Legutóbbi számában úgy a 
maga, mint Nagy-Kőrös nevében, melynek, mint 
hiszszük , illetékes és irányadó közvéleményét kép­
viseli , kinyilvánítja, hogy a lapunk által képviselt 
irányt pártolva, hozzánk csatlakozik, s őszintén 
kívánja: „hogy e derék magyar protestáns főis­
kola sokáig fennálljon és virágozzék.4 E nyilat­
kozat annál is inkább becses előttünk, mert ezzel 
némileg helyre látjuk ütve a ..Nagy-Kőrös- három 
héttel azelőtt közzé tett azon hírét, hogy a jog­
akadémia megszűnik. Nem akartunk e miatt sem 
polémiát kezdeni, sem a különben irányunkban jó 
indulatéi lap ellen kifakadni. Hisz a haldoklónak 
hitt oroszlánt mindenki megrúgja! A mi a „Nagy- 
Kőrös4 utolsó nyilatkozatát illeti, azt köszönettel 
és hálásan veszszük , mert ez erőt ád ahhoz, hogy 
a helyen, melyre a sors rendelt bennünket, mind­
addig inig e helyet betöltjük, becsülettel megállni 
iparkodjunk. Mi fog azután következni, azt senki 
sem tudhatja előre, tény az, hogy a kecskeméti 
reform, egvháztanács ellenséges állását ezen intézet 
iránvában nemcsak hogy nem adta fel, hanem ezen 
indulatának a hol szerét ejtheti a leglovagiatlanabb 
módon ad kifejezést. így, hogy egyebet ne em­
lítsünk, a „Kecskemét** legutóbbi számában azon 
argumentum ad hominem-mel lép fe l, hogy miután 
a legutóbbi népgyülésen a jogakadémia fenntartása 
mellett nyilatkozott egyháztagok 64 ezer forintnyi 
alapítványt azonnal nem tettek: ,,előre te , már
annyiszor kipróbált és mindig helyén talált reform, 
közadózó-nép.** E czikket egyik presbyter irta, 
tehát oly egyén a kitől tisztességes harezmódot

kereskedőknek egv-egy darabnál 19 kr. haszonnál 
többet nem szabad számítani, különben elveszti a 
bizományossági jogot.

A reáliskolában van még berendezve egy 
másik munkaterem is, melyben a hajlékukból ki- 
szorított szabó-níesterek saját hasznukra és meg­
rendelőiknek dolgoznak.

A kegyesrendi főgymnasiumban van elhelyezve 
490 menekült; azonkívül 4 szoba van berendezve 
39 ágygval kettő nő, kettő férfi betegek számára. A 
gyűjtemény- és szertárak pedig a gyógykezelő 
orvosoknak szolgálnak lakásul. Telve van még 
a városban menekültekkel a polgári leányiskola 
és más számos helyiség, sőt benn is vannak felál­
lítva deszkabódék a város magasabb fekvésű pont­
jain, melyek mind zsúfolásig vannak menekültekkel.

Átmenve a népkertbe, mindenek előtt a Pop­
perféle két ház vonta magára figyelmünket. Ezen 
házak vázát gerendáik képezik, melyeknek közei 
téglákkal töltetnek ki, s úgy képeznek (5 f/  hiivehk 
vastagságú falat. Az egyikben van: 2 térős szoba, 
egy konyha, és egy élés kamra, ára 1509 ft; a 
másikban van: 3 csinos szoba, egy konyha, egy 
éléskamra és az elején csinos nyílt folyosó: ára 
2009 frt, mind a kettő eladásra van építve s az 
árát 29 évi törlesztéssel kell lefizetni. Mindjárt 
mellettük van az úgynevezett vasház, melynek 
váza egészen vasból készült, s fával vau burkolva. 
Falait jól egymásba eresztett deszkák képezik, s 
kívülről kátrányos papírral van befödve az egész 
épület. Alakra hasonlít egy hosszában ketté fűré­
szeit és lebontott óriási hordóhoz, melynek két 
végén bejárás van alkalmazva. E három épületet

várunk, egy másik presbyter, a „Kecskemét** 
szerkesztője , nyíltan és leplezetlenül terjeszt va­
lótlan híreket, s ugyanily argumentumokkal esetleg 
egy személyt érhető KM) ftnyi adóemelésről be­
szél , a hol a legrosszabb esetben legfeljebb 
3 5 ftnyi adóemelésről lehetne szólni. De az
adóemelés nem lesz szükséges, mert a jelenlegi 
egvháztanács több egyháztagot kihagyott lajstro­
mából , s nem vette adózás alá , önkénytesen fize­
tett ott , a hol fizetnie nem volt szabad , s az egy­
házra oly újabbi terheket rótt, melyektől azt 
inkább meg kellett volna óvnia, s a melyeknek 
elvállalására semmi szükség nem volt; félszeg gaz­
dálkodásáról nem is akarunk szólni. A leggyere­
kesebb eljárás pedig az , hogy a legutóbbi jog­
akadémiai tanács ülésére, az egyházi tanácstagok 
megjelenés helyett, nyilatkozatot küldtek, s az 
ülés megtartását ekként lehetetlenitették. U rak! 
ha önök nem képesek állást betölteni, ne vállal­
kozzanak reá, s engedjék át a tért olyanoknak, 
a kik erre hivatással bírnak , s nem űznek játékot 
fontos teendőkkel ! Végül a „Kecskemét** ezikk- 
iróját figyelmeztetjük, hogy „öntudatos és szavát- 
tartó** férfi nem szokott a felett okoskodni és 
tanácskozni , hogy megtartsa-e már szerződésileg 
adott Ígéretét és magára vállalt kötelezettségét 
vagy sem , hanem azt tekintet nélkül arra , hogy 
mit tesz , vagy nem tesz más, öntudatlanul teljesiti. 
Mindig azt lármázzák, hogy az akadémia hallga­
tóinak száma csekély , hogy a tanárok elszigetelik 
magukat, de hogy a hallgatókat az ő meggondo­
latlan híreik riasztják el , hogy a tanárokat az 
irányukban tanúsított megbízhatatlanságuk és két­
színűségük tartja vissza társaságuktól , arról hall­
gatnak ! Tanúsítsanak ellenséges indulat helyett 
jó t, s nem lesz panasz, de ne vegyék zokon, ha 
valaki viperát nem ölel keblére , hanem vagy ki­
kerüli , vagy a fejére tipor.

— A műkerti junialisban szombaton kedvező 
idő mellett szép számú közönség vett részt. A 
tánezoló párok az egész termet megtöltötték, s 
lelkesen járták a csárdást, polkát és — walzert! 
Ki hitte volna ezelőtt évtizeddel, hogy Kecskemét 
valamelyik termének pallóján, testestül lelkestül, 
szívvel — fejjel magyar fiúk és leányok, férfiak 
és nők a perhorreseált német tánezát nemcsak ruha- 
tiprásig fogják járni, hanem még meg is ujrázzák 
egymásután — háromszor. S már negyedszer csak 
azért kegyelmeztek meg Bandinak, mert sem a 
Bandi, sem a banda nem tudott tovább játszani, 
annyira belefáradt. S minthogy a csárdást ugyanily 
buzgósággal já rták , nincs ok aggódni azért, mintha 
germanisálódmínk. Szép lány és asszony volt künn 
elég, de bajos eldönteni , ki volt köztük a leg­
szebb? csókolni való volt valamennyi.

— A helybeli iparegylet választmányának folyó 
évi június hó 24-én tartott ülésében a szegedi viz­
károsult iparosok segélyezése tárgyában a követ­
kező határozatok hozattak: 1. Az iparczikkek 
kiállítási és árverési helyiségéül a reáltanoda épü­
lete jelöltetett ki. 2. Minthogy az iparosok közül 
többen — a miatt, hogy a székesfehérvári országos 
kiállítással voltak 'elfoglalva — bejelentett czikke- 
iket június hó 29-ig nem készíthetik el : az ipar­
czikkek átvételére a f. évi július hó 1-ső és 2-ik 
napja tűzetett ki akként, hogy az átvételt Yégh 
József és Keehtoris Sámuel urak naponként d. e. 
8 órától 12-ig, d. u. 2-től b óráig fogják eszkö-

a nagyméltóságú magyar kir. minisztérium ajándé­
kozta a veres-kereszt-egyletnek, mely azokat 
bölcsődének fogja használni és szürke nénék fel­
ügyeletére bízza.

Ugyan ily gerenda keretű két házat építtet 
a Széehényi-téren Ariét épitész-mérnök ezölöpökre, 
melyek szintén eladásra építtetnek és közel állnak 
befejeztetésökhöz. Ez az egész a mit a szegedi újabb 
épitkezésbő, eddig látni lehet; de arról, hogy 
Szegeden ez évben államló szilárd épületet emel­
jenek, szó sem lehet, mert ha sikerül is a belvizet 
a szivattyúkkal eltávolítani, a talaj annyira iszapos 
és oly mélyen elázott marad, hogy arra szilárd 
épületet emelni, sem biztos, sem észszerű nem 
lenne.

1 >él felé lévén az idő , betértünk az újszegedi 
felső népkonyhába, melyben naponta 1199—1499 
adag főzött ételt és ugyanannyi kenyeret osztanak 
ki. E konyhát Torontál megye és Szeged város 
közösen tartják fenn, és a felügyeletet Szeged 
legelőkelőbb lelkes hölgyei gyakorolják, kiknek 
az ínséges nők közül felváltva segédkeznek a 
szükséghez képest, nyolezan vagy tizen.

Midőn szerencsénk volt a jótékonyság, e haj­
lékát megtekinteni, Polák Teréz úrnő vitte a gondos 
háziasszony szerepét, és oly Ízletes leneselevest osz­
tatott k i, hogy szinte levedzett az ember szája érte.

A konyhában 6 óriási öntött vas kondér vanw
alkalmazva földbe épített katlanokra, s mellettük 
az éléskamra telve szalonnával, kenyérrel és főze­
lékkel.

(Vége következik.

i

zölni. 3. Július 5. , 6. és 7-ikén a tárgyak köz­
szemlére kitétetnek a végett, hogy a venni szán­
dékozók magoknak tájékozást szerezhessenek. Ju ­
lius 8-án délelőtti 8. órakor az árverés kezdetét 
veszi. 4. A műkedvelői előadás és zeneestély a 
színház helyiségében július hó 5-én fog megtartatni.

— A reáliskolák érdekében illetékes helyről 
a következő felvilágositást vettük: Több oldalról 
értésére esvén a vallás- és közoktatási ni. k. minisz­
tériumnak , hogy a reáliskolák fenmaradását ille­
tőleg — talán a legközelebb tartott emjuéte — tár­
gyalások alkalmából — aggodalmak merülnek fel 
és tápláltatnak, ez okból a nevezett minisztéri­
umnak f. évi június hó 18-ikáról 16,337 sz. a. kelt 
rendelete alapján felhivattak az igazgatóságok 
annak haladéktalanul való közhírré tételére, hogy 
a reáliskolák megszüntetése, de sőt egyelőre jelen­
legi szervezetük megváltoztatása sem terveztetik; 
hogy tehát a reáliskolák jelenlegi tanulói tanul­
mányaikat a jövő tanévben is akadálytalanul foly­
tathatják s a megkezdett irányban mindenesetre 
be is fogják végezhetni.

— A szegedi vizkárosult iparosok javára a hely­
beli szabó-ipartársulat 60 ttot küldött be az Ipar­
egylet élnökségéhez.

— Predics János tanító úr a szünidők alatt az 
elemi tantárgyakból a volt róm. kath. iskolai helyi­
ségben gyermekeknek oktatást ád. — S c h á f e r  
E l ia s  a zsidó templom udvarán lévő népiskolában 
a két havi szünidő alatt az elemi osztályokban a 
vizsgát sikeresen le nem tett tanulók és előreha­
ladok számára előkészítésül igen mérsékelt díjazás 
mellett tanfolyamot nyit, s háznál is ad leczkék'-t. 
— K la u b e r  J á n o s  tanító a zsidó templom ud­
varában levő II. oszt. iskolájában a szünidő alatt 
oktatást ad a német nyelvben kezdőknek és hala­
dóknak.

— Június 14-tÖl 22-ig bezárólag elhaltak : 1. 
Horváth Pál fia 3 és 3/4 éves, bélhurút ; 2. Szabó Juli­
ánná ttlen fia 7 hónapos, vérhas; 3. Szíjártó
Gergely fia 2 éves, himlő; 4 Túri István halva 
született fia; 5. Szél Lajos leánya 17 éves, gürnö- 
kór; 6. Nagy József napszámos 48 éves, gümő- 
kór : 7.Németh Erzsébet ttlen fia 3 éves, agvhüdés — 
égés következtében — bonezoltatott: 8. Farkas Sándor 
halva született leánya; 9. Nagy József fia 2 hó­
napos, görcs; 10. Vörös Pál napszámos 67 éves, 
ált. sorvadás; 11. Dabi Mihály leánya 10 hetes, 
görcs; 12. Szilvási Juliánná ttlen leánya 5 hetes, 
görcs: 13. Klátik János szabó-mester —ez idő szerint 
kórházi ápoló — 51 éves, bélelzáródás; 14. Egri 
Lászlóné Fekete Zzuzsánna 72 éves, szélhűdés; 
15. Harsányi Judith Laczer Szabó Györgyné lüO 
éves, végelgyengülés; 16. Soós Imre fia 4 hónapos, 
görcs; 17. Bende István kézi munkás 63 éves, 
ált. gyengeség; 18. Kovács Anna Téglás Gáborné 
76 éves, végelgyengülés ; 19. Póezó Mihály zenész 
38 éves , gümőkór; 20. ifj. Nagy Lajos leánya 2 
és */„ éves, vörheny: 21. Soós Imre fia 24 éves 
gümőkór; 22. Faragó Imre fia 16 hetes, görcs; 
23. Marton Balázs halva született leánya. Ezek 
közűi férfi 14, nő 9; halva született 3 , fiú 1, 
leány 2: törvégytelen: 2 fiú és 1 leány; orvo- 
soltatott 7; véletlen haláleset 1; bonezoltatott 1.
• w

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS. 
Főmunkatársak:

H o r n y i k  J á n o s ,  D r . T a s s y  P á l .

N Y ILTTÉR.

Alolirt Szegvár községi oki. nőtlen tanító, — 
ki a szünidőt szülői körében tölti, — ajánlja magát 
szerény feltételek mellett oly szülők figyelmébe, 
kik elemi vagy középtanodai alsó osztályt, — ez 
utóbbiak, ha talán új vizsgálatra kötelezhetnének 
is, — végzett gyermekeiket a szünnapok alatt ok- 
tattatni óhajtják.

Ertékezhetni vele szóval vagy írásban „a kis 
város4 (Ladánvi-féle) háznál.

Kecskemét, 1879. június 27-én. 
iO3(i—D Beszédes István, községi tanító.

I l a s z ó i i  b é r i  h i r d e t m é n y .
KunszputtniklŐHi kerekegyházi pusztán , Sinkovich Pál 

úrnak mintegy 110 hold legjobb ininóaegd ea jókarban álló, 
minden a gazdálkodáshoz Rzaiksógea épületekkel ellátott b ir­
toka, 1*79. évi Sz.-Mihály naptól kezdve haszonbérbe kia­
dandó. I'udakozódni lehet Kecskeméten, ifj. Domótör Imré­
nél, vagy Sinkovich Mihály úrnál KnnszentiniklÓAon.

lo l 1 3

Földbirtok-eladás.
Ilmcsik l’á ln é , monostori úton — Sándor Ferenctné mz* 

szony földjének átellenben, 9. sz. a. — levő városföldi földje 
termésével együtt szabadkézből örökáron eladandó. Van rajta 
12 öl bosszú , 5 öl szülén jókarban levő (tűzkár ellen bizto­
sított épület, kitűnő kút és (’> holdból álló (IfiOO négyszeg öl) 
felszántott. ugar. — Értekezhetni feutnerezett földtulajdonos­
sal iielybenszoluoki-útcza. 40b. sz. a. 102 (1—2)
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rÁrverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatoság 
részéről közhírré tetetik . hogy B. Kiss Mihály mint Kecskemét 
város polgármestert* végreh^jtatónak I. s zal ó Sándor és társai 
végrehajtást szenvedő ellen 53t» írt. 60 kr. toké s jár. iránti 
végrehajtási ttgyebeh alperej) 1. Szabó Sandor. Mihály. Ju ­
liánná k. k: 1. Sz^bu Lajos. Já. os, József és Imrének a 
p.-szentkirályi 18'*. sz. tjkvhen 230. rsz. a. foglalt, biróilag tarto­
zékaival s a rajta levő rozs-vetéssel együtt 1579 írtra becsült 
szántó-, rét- és tanya-birtoka az 1870. évi július hó 7-ik napján 
délelőtti 9 órakor mint első és 1879. évi augusztus hó 7-ik 
napján délelőtti 9 orakor. mint második határidőben, e kir. 
törvszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árve­
résen következő feltételek alatt eladatui fog, u. m .:

1- sz.ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, inelven alul 
az első árveréskor az. árveresre kitűzött birtok nem, de a 
másodikon el fog adatui.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10% át készpénzben, vagy magyar állam papírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben . 
es pedig: az első reszt az árverés jogerőre emelkedésétől szá­
mítandó uyolez nap alatt, a második reszt ugyanazon naptól 
számítandó harminc/ nap a la tt, a harmadik reszt ugyanazon 
naptól számítandó két hónap a la tt . a 2-ik es 3-ik vételári
részlet titan a kiűzetésig számitaudó 6% kamatokkal együtt
ezen kir. törvényszéknél előre kieszközölt utalvány alapján a 
kecskeméti kir. ado- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4- szer. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett 

ingatlan birtokába lep, ennélfogva a megvett ingatlan baszna 
es terhei ez időtől öt illetik.

5- ször. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és ka­
matainak telj»> lefizetése után fog vevő javéira hivatalból esz- 
kczöltetui.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- szor. A m* nnviben vevő az árverési feltételek hárme- 

lyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az. érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyen* es költségére, bánatpénzének elvesztés** mel­
lett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek 
kitüzese mellett az előbbi becsáron alul is eladatui fog.

Felhivatnak azok. kik az árveresre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt. avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni veinek, hogy • részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számi­
taudó 15 nap alatt, habar külön értesítést nem vettek is, 
erőn kir törvénvazékbez nvuitsák be- különben azok a véé-•’ w •* " • o
rehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők. kik nem 
ezen kir. törvszék székhelyen, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök 
végett helyben megbízottat rendeljenek , s annak nevet és la­
kását az eladásig jelentsek be. ellenkező esetben hivatalból 
kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 
1879. évi május hó 7-ik napján tartott üléséből.

K ovács Béla, G áli Ferencz,
tanácsjegvzö. kir. törvényszéki elnök.
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1879. Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré tétetik, hogy B. Kiss Mihály polgármester 
vegrehajtatónak II aj a gon J á n o s , R o zá lia , A n n a , M ária . 
L ász ló , G á sp á r. .M enyhért. Ju lia n n a  es M ária Kovacs 
Mihályué, úgy özv. lla jag o s  .lánosné Tasi Mária végrehaj­
tást szenvedő ellen 474 frt. 76 kr. tök** és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében alpereseknek a kecskeméti 7994. sz. 
tjkvhen (1979— 1980.) rsz. a. foglalt, biróilag tartozékaival 
együtt 2050 írtra becsült házbirtokuk az 1879. évi július hó 
5-ik napján délelőtt 9 órakor mint első és 1879-ik évi aug. 
hó 5-ik napján délelőtt 9 órakor, mint második határidőben, 
e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. in .:

1- sz.ör. Kikiáltási ár a fennehb kitett becsár, melyen 
alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem, de 
a másodikon el fog adatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becs­
árának lO’/.-át készpénzben, vagy magyar állampapírban a 
kiküldött keséhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részlet­
ben, es pedig: az első részt az árveres jogerőn* emelkedésé­
től számítandó harmiuez nap a la tt, a második reszt ugyanazon 
naptól számítandó hatvan nap a la tt, a harmadik részt a má­
sodik rész. lefizetésétől számítandó tizenöt nap alatt, ezen kir. 
törvényszéknél előre kieszközölt utalvány alapján a kecske­
méti kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszáinittatni.
4- szer. Áz árveres jogerőre emelkedésekor vevő a meg­

vett ingatlan birtokába lep, ennélfogva a megvett ingatlan 
haszna és terhei ez időtől öt illetik.

5- ször. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár telje- 
lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- szor. A mennyiben vevő az. árverési teltételek bár­

melyikének eleget nem tenne , a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére, a prts. 159. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
lett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy batáridőnek 
kitűzés** mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, 
ezen kir. törvényszéknél nyújtsák be: különben azok a vég­
rehajtás folyamát m in gátolván, egyedül a vételár felesi, gere 
fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lak­
nak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte­
tésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét 
és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben hiva­
talból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság­
nak 1879. évi május hó 7-ik napján tartott üléséből.

K ovács B é la , Gáli F eren cz,
tanácsjegjzö. kir. törvényszéki elnök.
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Árverési h irde tő ié in .
A kecskeméti kir. törvaxók mint telekkönyvi hatóság re­

géről közhírre tétetik, hogy B. Kiás Mihály polgárin -Mer 
végrehajtattalak Tasi A ntal végrehajtást szenvedő ellen 
295 frt. 31 kr. töke és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben alperesnek a kecskeméti 6111. sz. tjkvben 266. rsz. a. 
foglalt, biróilag tartozékaival együtt 1075 írtra becsült szék- 
tói szollö é» veteményes földbirtoka az 1879. évi július hó 
3-ik napján d. e. 9 ólakor mint első-, és 1879. évi augusztus 
hó 4-ik napján d. e. 9 érakor, mint második határidőben, 
e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyil­
vános árverésen következő teltételek alatt eladatni fog, u. m .:

1- ször. Kikiáltási ál a .fennehb kitett becsár, melyen 
alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem, de 
a másodikon el fog ada

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10% -at készpénzben, vagy magyar állampapírban a ki­
küldött kezéhez tenni.

3- sz.or. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben, 
és pedig : az első részt az árverés jóváhagyásától számitaudó 
30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 
45 nap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számí­
tandó hatvan nap alatt minden egyes vételári részlet után a 
kifizetésig számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. tör­
vényszéknél eb re kieszközölt utal vány alapján a k< cskeméti 
kir. adó- mint birói letéti pénztárnál lefizetni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszáinittatni.
4- szer. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a meg­

vett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan 
haszna és terhei ez időtől őt illetik.

5- ször. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és kama­
tainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból esz­
közöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kéjeimére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségere, bánatpénzének elvesztése mel­
lett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az el<»bbi becsálon alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek , hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó 15 nap alatt, habár külön értesítést min vettek 
is, ezen kir. törvényszéknél nyújtsák be: különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedid a vételár feles­
legere fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lak­
nak hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteté­
sök vegeit helyben megbízottat rendeljenek , s annak nevét és 
lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból 
kinevezett ügygondnok által fognak ké, viselt* tni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság­
nak 1879. évi május hó 7-ik napján tartott üléséből.

K ovács B é la ,
tanácsjegy zo.

G áli F e r e n c z ,
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kir. törvényszéki elnök.

fc. V «» •
1879. Á rv e ré s i h ird e tm é n y .

2591.
1879. Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré tétetik , hogy Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület végrehaitatőnak F a rk a s  G ergőiyné Milassin Rózsa 
végrehajtást szenvedő ellen 150 fit. töke és járulékai iránti 
végia hajtási ügyében a kecskeméti 5618. sz. tjkvben 118. rsz. a. 
foglalt, biróilag a rajta levő rozsvetés felei észével együtt 
345 frt. 50 krra becsült nviri dűlőben fekvő földbirtokból al­
perest illető felerész az 1879. évi július bő 7-ik napján d. e. 
9 órakor mint első, és 1879. évi augusztus hó 7-ik napján 
délelőtt 9 órakor mint második határidőben e kir. törvény­
szék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árveré­
sen következő feltételek alatt eladatni fog , u. in. :

1- szor. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az 
első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem , de a má­
sodikon el tog adatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan beeaárá- 
nak 10%-át készpénzben, vagy magyar állampapírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vctelárt két egyenlő részletben, és 
pedig: az első részt az árverés jóváhagyásától számítandó ba­
rom nap a la tt, a második részt az első rész lefizetésétől 
számítandó két hónap a la tt, minden egyes vételári részlet 
után a Inrtokhalépés napjától számítandó 6% kamatokkal 
együtt ezen kir. tóivenyszeknel előre kieszközölt utalvány 
alapjan a kecskeméti kir. ado- mint bind letéti pénztárnál 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe tog beszámíttatni.
4- szer. Az elsu rész lefiz.etesi* után vevő a megvett 

ingatlan birtokába lep, ennélfogva a megvett ingatlan haszna 
és terhei ez időtől őt illetik.

5- br A tulajdonjog bckohlegófte csak a vételár teljes lefizetése 
után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt t» rlielik.
6- szúr. A mennyiben vevő az árverési feltételek hárme- 

lyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyen* és költségére, bánatpénzének elvesztése inéi-1 a A 9 •  • a 9 » .  «

lett , újabb árveres alá bocsáttatni, es csupán egy liatáridi 
ink kitűzésé mellett az előbbi beesárnn alul is eladatni fog.

I* elhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni \ agy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetmény- 
in*. a „Kecskeméti Lapok * ezimii helyi lapban lett közzététel.* 
napjától számitaudó |5  nap a la tt ,’ habár külön értesítést 
nem vettek is , ezen kir törvénysz.ékné| nyújtsák be: különben 
azok a végrehajtás folyamát nem gátolván , egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

\  égül teIsz.olittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lak­
nak , bogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltető, 
síik végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és 
lakását az eladásig jelentsék he, ellenkező esetben hivatalból 
kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi batétság- 
nak 1879. évi május bő 14-ik napján tartott üléséből.Morrar* . G á l i  ,

tanácsjegyző. 99 (1 — 1) kir. törvényszéki elnök.

1 il­

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónái. 1R7V

A ki'. 'kenieti kir. uü veiivs/.t k mint telekkönyvi .mtoság 
részéről közhírré tétetik, hogy B. Kiss Mihály mint Kecskemét 
város polgármestere vegrehaj tatónak Bevesz Sándor és neje 
Dudás Eszter végrehajtást szenvedők ellen 1033 frt. váltság­
díj és járulékai iránti végrehajtási ügyében alpereseknek a 
p.-szentkirályi 474. sz. tjkvben 593. r. sz. a. foglalt s biróilag 
tartozékaival együtt 2565 írtra becsült szántó-, rét- es tanya-bir­
toka ; továbbá ugyanazon sz. tjkvben 598. r. sz. a. foglalt 
s biróilag 180 írtra becsült szántóföld birtoka; s végre Révész 
Sándornak a p.-szentkirályi 488. sz. tjkvhen 614. rszám alatt 
foglalt s biróilag tartozékaival együtt 2070 frtra becsült szántó-, 
rét- és tanya-birtoka az. 1879. évi július hó 2-ik napján dél 
előtt 9 órakor mint első — és 1879. augusztus hó 2-ik naujáu 
délelőtt 9 órakor, mint második batáridőben e kir. törvény­
szék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatui fog , u. m. :

1) Kikiáltási ár a fennehb kitett becsár, melyen alul az 
első árveréskor az árveresre kitűzött birtok nem, de a máso­
dikon el fog adatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak az, ingatlan becsárának 
10-át készpénzben vagy magyar állampapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt bárom egyenlő részletben , és 
pedig az első reszt az árverés jogerőre emelkedésétől számi­
taudó uyolez nap a la t t , a másodikat ugyanazon naptól számi­
taudó hariuiuez nap alatt, a harmadik ugyanazon naptól szá­
mitaudó két hónap ala tt, a 2-ik es 3-ik vételári részlet után 
a kifizetésig számitaudó 6°/o kamatokkal együtt ezen kir. tör­
vényszéknél élőn* kieszközölt utalvány alapján a kecskeméti 
kir. adó- mint birói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttat ni.
4) Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett 

ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan baszna 
és terhei ez időtől őt illetik.

5) A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és kamatai­
nak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból esz­
közöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6) A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének 

eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő ve­
szélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb 
árverés alá bocsáttatni — es csupán egy határidőnek kitűzése 
inellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt. avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetmény­
nek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától szá­
mítandó 15 nap alatt, habár külön ért»*sitést nem vettek is. 
ezen kir. törvényszéknél nyújtsák be, különben azok a végre­
hajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegere 
fognak utasittatni.

\  égül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak köz ’lében laknak . 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetesök 
végett helyben meghízottat rendeljenek, s annak nevét és la­
kását az eladásig jelentsek he »*llenk«*zö esetben Quirini Miklós 
ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ságnak 1879. évi ápril hó 30-ik napján tartott üléséből.

A <#«'<<<*« , 9^t i t l  l ' e r e n r : ,
tanácsjegyz<>. kir. törvszeki elnök.
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sa van vii víz.
N ag y m érv ű  szénsava.** sz ik en y  tartalmánál 

fogva (10,000 súly részletben 33.6339) minden ncmet- 
töldi savanyúvizek között határozottan az első helyet 
íoglalia el, s kitűnő hatással bir a vérnek higany 
savasitásara. sikeresen működik a gyomorégés, gyo­
morgörcs, gyoniorburut, az úgynevezett búgysav, 
diátbese, tóveny, búgy és vesekövek ellen; hasznos 
szolgálatot tesz a köszvény, idült csúz, idillt hólyag- 
és tiidoburut , epekövesiilés, máj-elzsirosodás , nyálkás 
aranyér és görvélykór ellen, mint azt B illro th  h i t t e l .  
I It/.u in iin , Ivaileliieli stb. tanárok sokszor eléggé 
elismerték. h<* m int fe lfr is s ítő  s kellem es ita l is. 
bo r <•> e z u k o r ra I , v ag y  gyiimöl<*ssz(irpp<*l ke­
v e rv e  u a p ró l-n a p ra  nagyobb  té r t  fo g la l el a 
bili ni sn van  vú viz.

1*' <> r a k t á r ;

l^deMkiity I j.
iiinuym k irn h  i u<h nri á sv án y  viz-szú Ili tónál

IlihlapeHtcn , Erzsébettel* 7. «z.
K apható m inden g y ó g y tá rb a n  és ftí- 
szerk eresk ed éső en , ú g y sz in tén  ven ­

d églőkb en  is. 83 (12—6)

illá i Rá ind
A takíirt‘k|H‘iizt:iri palotában

c s a l á d - l a k á s
azonnal kivehető. - Értesítést a<l a liázmcAter. 93 2—2)
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H azelad ás.
Néhai Csányi János örökösei tulajdonát képező a Ií-il 

tizedben 349. szám alatt levő ház, szabadkézből elad n. 
Értekezhetni az illető örökösökkel a fent emlitett háznál.

Kecskeméten, 1879. június 19.

94 (3 -2) C sányi K ároly.




